



《庆余年》海报。

HK 影讯

《叶问4:完结篇》



因故来到美国唐人街的叶问，意外卷入一场当地势力与华人武馆的纠纷。面对日益猖狂的歧视与压迫，叶问挺身而出。

《半个喜剧》



该片是开心麻花首战贺岁档的影片，主要讲述了三个年轻人三种完全不同的爱情观。

《唐顿庄园》



本片根据全球热播电视剧《唐顿庄园》创作而成，描述了动荡年代下英国贵族的日常生活。

《迪丽丽的奇幻巴黎》



这部动画电影具有浓郁的法式浪漫气息，讲述了混血小公主迪丽丽和好友的奇幻冒险故事。

(徐辑)

《庆余年》：“一路开挂”的热门爽剧

文\本刊特约撰稿 丁乔

临近年尾，许多人的朋友圈开始被各种“盘点”和“年终总结”刷屏，但国内的电视剧市场似乎并没有“收官”的打算，又开始了新一轮PK。

近期，《庆余年》《鹤唳华亭》《大明风华》这三部古装剧轮番上阵，让许多观众过足了瘾。其中，由热门网络小说改编、高成本制作的古装剧《庆余年》引发热议。

“黄金配角”与“流量小生”

目前，正在腾讯视频、爱奇艺热播的电视剧《庆余年》根据网络作家猫腻的同名小说改编，由张若昀、李沁、陈道明等人出演。

该片讲述了拥有神秘身世的少年范闲（张若昀饰），自海边小城初出茅庐，历经家

族、江湖、庙堂的种种考验并获得成长的故事。

《庆余年》的亮点之一就是庞大的演员阵容。剧中，陈道明、吴刚、刘威、袁泉、李小冉等老戏骨担当“黄金配角”，再加上“流量小生”张若昀以及李沁等新生代演员，让这部电视剧在宣传期就拥有了许多卖点。

在豆瓣网上，有观众评论道，“一想到达康书记的脸配上陈萍萍的名字，就觉得有一种莫名的喜感。”

主角光环光芒四射

近年来，随着古装剧《延禧攻略》的热播，爽剧成为影视市场上的热门词汇。剧中，宫女魏璎珞“一路开挂”、有仇必报，化身为爽剧代言人。

笔者认为，《庆余年》是一部以热门网络小说为底本，故事情节并不是特别复杂的爽剧。剧中有许多现代价值观（正义、平等和自由）与古代思想的碰撞引发热议。

《庆余年》的男主角范闲在剧中“一路开挂”，主角光环光芒四射。在任何困境下，他都能逢凶化吉。他过于顺利的人设和人生经历，虽然满足了一些观众观看爽剧的心理，但是剧中部分漏洞也让他的成长轨迹经不起

后期推敲。

有观众戏称，《庆余年》中所有的大佬都是范闲的“爹”。每次他遇到困难和危险时，都会有一个大人物出面帮他解决问题，让他顺利通关进入下一级。更有甚者将范闲的成长之路比喻成网游，剧中所有正面人物都是帮助他升级的辅助角色。范闲就像一个从“新手村”出来的小人物，在各种大人物的帮助下，顺利抵达最终目标。

权谋剧热播的背后

从《琅琊榜》到《长安十二时辰》，从《甄嬛传》《如懿传》到《延禧攻略》……权谋剧一直是古装影视剧市场上的热门剧种。近年来，创造收视奇迹的古装剧，都会涉及一些权谋剧情。和前些年《花千骨》等古装偶像剧“霸屏”相比，权谋剧的热播展现出部分观众对故事情节和内容深度的需求。

与此同时，更加精良的制作是热播古装剧的另一个亮点。“服化道”（服装、化妆、道具）的制作水平，已经成为评价古装剧水平的重要标准之一，《庆余年》在这方面的表现可圈可点。

《庆余年》中也有许多涉及权谋的剧情内容，不过情节并不复杂，无需专注追剧才能跟上剧情。

目前，《大明风华》刚开播不久，《鹤唳华亭》和《庆余年》皆已播放过半。本次“古装剧暗战”最终鹿死谁手还尚未可知。

对许多观众来说，《庆余

年》这样的古装剧很适合茶余饭后观看。您可以喝着茶水，在观剧中慢慢消磨睡前那段缓慢的时光。但是，对于部分想在电视剧中获得更高智力挑战的观众而言，这样的剧情显然还不能满足他们的需求。回



《庆余年》剧照。



《庆余年》剧照。

《庆余年》剧照。

